

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1281 y 2015 Apartado 46

Burgos, 25 de Noviembre de 1957 Año VIII - Núm. 510 - UNA PESETA

Excepto en Madrid, Barcelona y otras capitales, se celebró la primera fase de las elecciones Municipales

El Rey de Marruecos a Estados Unidos

Permanecerá allí hasta el día 14 de Diciembre

Rabat.—El Rey de Marruecos, Mohamed V, ha salido del aeropuerto de Sale con dirección a los Estados Unidos a bordo de un super Constellation puesto a su disposición por el presidente Eisenhower. El avión marcha a Washington vía Azores y Bermudas. Este es el primer viaje a Estados Unidos del Monarca marroquí desde que Marruecos se convirtió en un Estado independiente a primeros del pasado año. Mohamed V. regresará a Rabat el próximo día 14 de diciembre.

INDEPENDENCIA BASADA EN LA AMISTAD

Túnez.—El presidente Bourguiba ha manifestado que el problema argelino podrá ser resuelto por medio de la concesión de la independencia a Argelia, basada en una amistad con Francia y en una ayuda condicionada.

Burquiba sugirió que los nacionalistas argelinos comenzasen negociaciones que condujeran a la independencia, sin condición previa.—Efe.

QUEJAS SIRIA

Damasco.—Turquía no ha reducido el número de tropas a lo largo de la frontera siria, según anuncia un portavoz militar.

El citado portavoz se refirió, con este comentario, a una noticia, según la cual, Turquía había asegurado al Rey de Arabia que retiraría sus tropas de la frontera, cuando hubiese terminado sus maniobras.—Efe.

El caso de la botella premiada con 50.000 pesetas

Litigio provocado por una emisión radiofónica

Sevilla.—En un céntrico bar se presentó el camarero de otro bar próximo quien, después de pasar dentro del mostrador examinó una botella de anís que había en uno de los anaquelos. Pidió que se le vendieran y el encargado del bar se negó a ello aduciendo que no tenía más botellas de la misma marca.

Según manifestó el camarero que se llevó la botella, depositó en pago de la misma sobre el mostrador setenta pesetas y, al marcharse dijo: "Me llevo cincuenta mil pesetas".

Dicha botella tiene el número 1.926.415, por lo visto, resultó premiada en un concurso organizado por una emisora de radio madrileña. El encargado del bar ha presentado la correspondiente denuncia basándose en el hecho de que él no la había vendido, poniendo como testigo a un dependiente del bar y a un cliente que se habían allí en aquellos momentos.

El juzgado tramita la correspondiente denuncia para determinar los hechos y adjudicar definitivamente la botella premiada a su legítimo dueño.—Cifra.

Hoy se reunirá Mac Millan con su colega Gaillard, en París

Este pedirá el apoyo de Inglaterra a la política argelina de Francia, en la ONU

Londres.—El primer ministro inglés, Mac Millan, se trasladará el lunes, en avión, a París para celebrar importantes conversaciones con los miembros del Gobierno francés acerca de la colaboración de las potencias occidentales.

La estancia de Mac Millan en París durará veinticuatro horas.

PEDIRA APOYO EN EL CASO ARGELINO

París.—El jefe del Gobierno, Gaillard, pedirá al primer ministro inglés que apoye su política argelina en las Naciones Unidas, aunque el propio partido radical de Gaillard rechazó el sábado esa política, según anuncian fuentes informadas.

Las fuentes informadas dicen que la posición de Gaillard no ha cambiado nada a pesar de la derrota que sufrió el sábado durante la convención del partido radical, en Estrasburgo. Parece que el jefe del Gobierno opina que el partido radical no tiene derecho a imponer su opinión sobre un primer ministro que preside una coalición de nueve partidos.—Efe.

Fue su característica una absoluta normalidad y una elevada votación

Llegan a Las Palmas los ministros de Obras Públicas, Gobernación e Industria

Los de Trabajo y Hacienda visitan las obras del "Plan Badajoz"

Madrid.—En toda España, con excepción de algunas capitales, entre ellas Madrid y Barcelona que tendrán un régimen especial, se han celebrado elecciones para designar el tercio correspondiente a la elección directa por los cabezas de familia. Se designan así la tercera parte de los concejales de los Ayuntamientos. El otro tercio es nombrado por los Sindicatos, también por elección dentro de los mismos y el tercio restante por las diversas Corporaciones y entidades culturales reconocidas como tales corporaciones.

La concurrencia de electores ha sido muy numerosa, llegándose en algunos puntos a la casi totalidad de los electores y sobrepasándose en la mayor parte de las poblaciones el sesenta y el setenta por ciento de electores. Cifra.

DECLARACIONES DEL GENERAL ALONSO VEGA. Madrid.—Al emprender su viaje a Canarias, el ministro de la Gobernación, manifestó a los periodistas que le saludaron en el aeropuerto de Barajas, que desde primera hora de la mañana había mantenido contacto con los gobernadores civiles y todas las noticias recogidas coincidían en señalar que la elección para renovar la parte correspondiente del tercio de cabezas de familia en los Municipios españoles se desarrollaba con absoluta normalidad acudiendo los electores a sus respectivos colegios, para votar por los candidatos de su preferencia. Añadió que durante el viaje se le mantendrá al corriente por los servicios radiotelegráficos de a bordo, sobre el desenvolvimiento de la jornada electoral iniciada bajo tan favorables auspicios de sentido cívico.

LOS MINISTROS DE LA GOBERNACION, OBRAS PUBLICAS E INDUSTRIA, EN CANARIAS. Las Palmas de Gran Canaria.—Han llegado a esta capital los ministros de la Gobernación, Obras Públicas y de Industria.

El avión en que viajaban tomó tierra en este aeropuerto a las tres y cuarenta y cinco minutos de la tarde y con los ministros llegaron los directores generales de Minas, Obras Hidráulicas, Carreteras e Industria, secretario general del Ministerio de Obras Públicas y dos ingenieros de la dirección general de Obras Hidráulicas. En el aeropuerto les fue dispensado un calido recibimiento y después emprendieron viaje hacia Las Palmas. En las primeras horas de la tarde recorrieron parte de la ciudad visitando algunas importantes instalaciones.

Mañana, los ministros girarán una visita a la fábrica de cementos que acaba de ser instalada en Arguineguin, poblado del Sur de Gran Canaria distante unos sesenta kilómetros de la capital.

Los señores Alonso Vega, Vigón y Planell asistirán a la bendición e inauguración oficial de la fábrica.

Los ministros permanecerán en Las Palmas hasta el miércoles en que iniciarán un viaje hacia Fuerteventura y Lanzarote. El jueves visitarán Tenerife.

CHARLA DE GARCIA SANCHEZ. Salamanca.—El académico de la Lengua e Ilustre conferencianté don Federico García Sánchez,

ha pronunciado hoy, en el Teatro "Gran Vía" una charla de exaltación lírica de Valencia, de Salamanca y de España, en acto organizado por la colonia valenciana.

(Pasa a segunda página)

El "meteorólogo electrónico" invento maravilloso y auxiliar valiosísimo para asegurar el tiro de los proyectiles dirigidos

Técnicos ingleses y americanos estudian diversas propuestas para establecer las defensas nucleares del mundo libre

Washington.—Técnicos americanos e ingleses estudian diversas propuestas para establecer las defensas nucleares del mundo libre contra la amenaza de los proyectiles dirigidos rusos.

El examen de estas propuestas para aumentar la cooperación anglo-norteamericana en el terreno de la energía nuclear y de la defensa militar, es una continuación de la conferencia celebrada en esta capital el día 25 de Octubre pasado, entre el presidente Eisenhower y el primer ministro inglés, Mac Millan. Estas discusiones servirán de base a la Administración norteamericana para que el Congreso lleve a cabo una revisión de las cláusulas secretas del acta de Energía Atómica. En un comunicado conjunto se dice: "Nos hemos reunido de acuerdo con la misión

que se nos asignó por el presidente y el primer ministro y hemos comenzado un detallado estudio de la forma de dar cumplimiento a los objetivos fijados en la declaración de 25 de Octubre del presidente Eisenhower de primer ministro, Mac Millan. Se celebraron mas tarde, posteriores discusiones para tratar del modo en que nuestros dos países puedan prestar el mayor servicio a la seguridad colectiva del mundo libre, incluido el empleo más efectivo de los recursos científico-técnicos.—Efe.

INGENIO MARAVILLOSO. Washington.—Un portavoz del ejército ha manifestado que éste ha conseguido perfeccionar a un "meteorólogo electrónico" ingenio que puede ayudar a asegurar la potencia, puntería y precisión de los proyectiles balísticos norteamericanos. Añadió que este in-

D. Antonio M.ª Gimenez Rico, don Carlos Plaza y don Luis Dueñas, nuevos concejales del Ayuntamiento de Burgos

La jornada electoral de ayer se desarrolló con animación y normalidad. En la capital, Miranda y Aranda votó más del 80 por 100 del censo

CANDIDATOS	DISTRITOS										TOTALES
	1.º	2.º	3.º	4.º	5.º	6.º	7.º	8.º	9.º	Rural	
D. Antonio M.ª Gimenez Rico	604	807	646	690	1.202	1.084	1.053	626	303	614	7.629
D. Carlos Plaza Barrio	549	721	617	598	1.099	902	983	631	353	761	7.214
D. Luis Dueñas Gavilán	435	580	504	484	1.243	712	909	520	345	1.151	6.883
D. José M. Sedano Santos	151	279	155	151	584	390	272	150	25	126	2.283
D. Domingo Eivira Ejido	125	142	134	164	383	264	243	164	58	127	1.804
D. José M.ª Sanjau Delgado	135	138	86	200	175	328	201	186	54	152	1.655
TOTALES.	1.997	2.667	2.142	2.287	4.686	3.680	3.661	2.277	1.138	2.931	

Más del ochenta por ciento del censo de cabezas de familia, emitió ayer sufragio en las elecciones para concejales de representación del tercio familiar en el Ayuntamiento de nuestra ciudad.

A las ocho y media de la mañana, se presentaron en los locales habilitados para colegios, los vecinos designados para consultar las mesas, con sus suplentes, y antes de las nueve, en su mayoría, se habían levantado las actas de constitución,

iniciándose a esta hora las votaciones. En las puertas de los colegios se hallaban guardias de la Policía Armada y Municipal para conservar el orden y la Comisaría de Policía destaca a varios funcionarios a disposición de los presidentes de las mesas. En toda la jornada no se registró el menor incidente, desarrollándose toda la elección con plena normalidad.

Las primeras personas que acudieron a depositar su voto fueron

en su mayoría mujeres, a la salida de las primeras misas. También lo hicieron gran número de cazadores que se desplazaron este día a diversos lugares de la provincia con el fin de dedicar el domingo a su afición cinegética. Aumentó la votación alrededor de las once, y de doce a dos y media registró la mayor afluencia. Por la tarde fueron ya muy pocos los que acudieron a las urnas.

En todos los colegios había pa-

peletas de las distintas candidaturas y otras en blanco facilitadas por la Junta Municipal del Censo, que bajo la presidencia de don Manuel Mateos Santamaría, estuvo constituida en sesión permanente en la Casa Consistorial, donde también funcionó, bajo la dirección del jefe de Estadística Municipal, señor Pérez Cecilia, una oficina de información, a la que acudieron los electores que por distintas circunstancias no podían votar o no sabían en que Colegio.

NOTA DE LA JORNADA

La nota más destacada fue el interés de los electores, que acudieron en el elevado porcentaje que señalamos al principio, a votar en sus respectivos colegios. Muchas personas en su deseo de ejercitar el derecho del voto, enviaron familiares a exponer la imposibilidad de hacerlo ante las mesas, y gentes de fuera de Burgos se presentaron en la Junta Municipal para solicitar la certificación de presencia.

LABOR DE LA JUNTA MUNICIPAL

La Junta Municipal, bajo la presidencia de don Manuel Mateos Santamaría, se constituyó en la Casa Consistorial, integrada por los señores don Alejandro Martín Cortezón, don Jerónimo García Almendres, don Dámaso Sanz Martín, don José Antonio Saiz Izasi, don Joaquín Gayarre, secretario del juzgado municipal núm. 1 y actuario de secretario de la junta, trabajó en el Ayuntamiento y, además visitó todos los colegios, tomando nota de la normal constitución de las mesas y del desarrollo de las elecciones.

El señor alcalde giró también visita a los colegios teniendo para las mesas toda suerte de atenciones e informándose de si estaban bien acondicionadas.

EL ESCRUTINIO

A las cinco de la tarde, y tras votar los miembros de las mesas, se inició el escrutinio, que en algunos colegios terminó una hora después, siendo presenciado en los del centro por diversas personas. Inmediatamente se procedió a la quema de las papeletas, una vez levantada el acta, cuya certificación fue fijada a la puerta.

VOTAN LAS AUTORIDADES

A las 12,45 el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández Victorio, emitió su voto en el colegio instalado en la Diputación provincial; el capitán general de la Región, don Luis Oliver Rubio, lo hizo a la una de la tarde, en el colegio instalado en las escuelas de la calle Sanz Pastor; el presidente de la Audiencia territorial, señor Basanta a las 11,45, en el Palacio de Justicia; el presidente de la Diputación emitió su voto a las 9,10 de la mañana en el Instituto de Previsión, el alcalde de la ciudad, señor Jaquotot emitió sufragio, a las 11,20 en el colegio instalado en el Grupo escolar Hispano Argentino.

RESULTADOS PROVISIONALES

Las actas entregadas en la Junta Municipal, arrojan los siguientes resultados, que tiene carácter provisional hasta tanto no sean aprobadas en sesión especial el jueves.

Han resultado elegidos concejales de nuestro Ayuntamiento los señores don Antonio María Gimenez Rico, con 7.629 votos; don Carlos Plaza, con 7.214 votos y don Luis Dueñas con 6.883 votos.

MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR CIVIL

Inmediatamente después de conocerse los resultados, el gobernador civil y jefe provincial del movimiento don Servando Fernández Victorio y Camps, que durante toda la jornada había seguido atentamente la marcha de las elecciones hizo la siguiente declaración a los representantes de la Prensa:

"Estoy muy satisfecho por el porcentaje de votantes que se han acercado a las urnas, por el

(Pasa a segunda página)

S. S. el Papa habla sobre los deberes y obligaciones del médico anestesista

Recibió ayer en audiencia a los miembros del Congreso internacional de dicha especialidad

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha recibido esta mañana en audiencia especial a los miembros del Congreso internacional de anestesistas que se celebra en Roma. En el transcurso de la audiencia, el Padre Santo pronunció un discurso sobre los deberes y obligaciones del médico anestesista.

"El ministerio de la Vivienda cuenta con la iniciativa privada" dice el señor Arrese

Subvenciones y renta compensadora

Madrid.—En unas declaraciones del ministro de la Vivienda, al periódico "Arriba", afirma que el Ministerio de la Vivienda cuenta con la iniciativa privada, considerándola como uno de los medios más eficaces para cumplir su misión.

Refiriéndose a la creación de la modalidad de "viviendas subvencionadas", según se indica en el artículo décimo de la Ley que encomienda la construcción de sesenta mil viviendas en Madrid, el señor Arrese explica que esta norma tiene dos características muy acusadas: concesión de subvenciones para alcanzar no sólo una simplificación, sino también a quienes edifican las viviendas modestas, cuya construcción están obligados a fomentar y garantizar—con renta compensada—al constructor sobre la permanencia rentable de su inversión, pues fijada la renta en función del coste de la construcción, seguirá posteriormente las variaciones de coste de vida, para que ya nunca se produzca desequilibrio.

Nuevo procedimiento de usura

Ha sido descubierto en Barcelona una banda en cuyas garras cayeron 300 personas

Barcelona.—Ha sido descubierta una organización que se dedicaba a la usura por un nuevo procedimiento.

Cuatro sujetos, la mayor parte de ellos agentes de compañías de seguros, idearon la manera de prestar cantidades pequeñas a personas necesitadas y, al efecto, montaron una agencia en la calle de Fontanella. Insertaron anuncios en los periódicos, indicando la concesión de pequeñas cantidades, en forma benéfica para el que los obtenía. En el anuncio se citaba el número de teléfono al que llamaban sus futuras víctimas, y previa confirmación de la persona, su moralidad y lugar de trabajo, se les citaba a la dirección indicada. Los préstamos solían ser en su mayoría de trescientas pesetas y para su obtención como pretexto de que realizaba la operación una casa de seguros, les obligaban a suscribir una póliza de vida y de enfermedad por la suma de quince mil pesetas. Para ello tenían que aceptar tres letras de 182 pesetas que venían con un mes de plazo cada una de ellas y servían para el pago del préstamo, más nueve letras de 62 pesetas mensuales para el pago de la primera anualidad de la póliza de seguros. De esta forma, los prestamistas se aseguraban las trescientas pesetas prestadas con ganancia de 186 y, además, si continuaban el pago del resto, también iban a sus bolsillos ya que el ochenta por ciento de la póliza era para el corredor del seguro. Hasta el momento se sabe que hay más de cien personas perjudicadas pero se cree que son más de trescientas las víctimas de estos usureros.—Cifra.

Lejano Recuerdo

Por Pierre L'ERMITE

He cumplido ya los 85 años... La edad permite ver lejos y comparar lo que fue el pasado con lo que ha llegado a ser el presente.

Es entonces posible hacerse una idea acerca de la fragilidad o de la importancia de un acontecimiento.

El tiempo es un gran mensurador.

Si se aplica esta indicación al hecho de Lourdes, uno se sorprende de largo camino hecho por los espíritus leales acerca de las Apariciones de la Santa Virgen en nuestra tierra de Francia.

1938 verá millones de peregrinos yendo a Lourdes desde todos los puntos del Globo para celebrar el centésimo aniversario de dichas Apariciones. Las fiestas serán espléndidas. Los predicadores más reputados hablarán y en todas las lenguas glorificarán a la Virgen.

¡Será algo vivo, magnífico, triunfal!

Qué contraste con el Lourdes tan humilde que yo conocí en otro tiempo.

Es lo que deseo destacar hoy, el largo camino recorrido.

Era a principios de 1889. Yo acababa de ser nombrado vicario en Clichy-la-Rouge. De salud endeble, escupiendo sangre, yo era mirado con ironía por los habitantes, trabajados a fondo por el comunismo. Decían:—Ese cura... viene para la calle «des Cailloux»...

Esta calle era la del cementerio...

La atmósfera anticlerical va acentuándose en esta parroquia, que fue la de San Vicente de Paul. Donde todo el mundo practicaba entonces, el sacerdote era ahora insultado, aun por los niños.

¡Mi cura parroco, poco contento de que se le haya enviado un vicario tan débil, me recibe fríamente.

Sin embargo poco a poco se ablanda hasta el punto de enviarme a Lourdes con la Peregrinación Nacional.

Imaginó el placer con que yo acepté.

Era, creo, en 1892.

Yo comenzaba ya a escribir algunos artículos bajo la dirección de aquel periodista de raza que fue el P. Vicent de Paul Bailly.

En la estación, a la salida del tren, una sorpresa.

¡Reconozco la silueta de Emile Zola!

¡No es posible! ¡El autor de «L'Assommoir» entre los peregrinos de Lourdes!... ¡Esto sí que es novedoso!...

Tomó a parte a uno de los directores de la peregrinación y, mostrándole a un señor de anteojos, muy rodeado, le preguntó:

—¿Es Emile Zola?

—El mismo.

—¿Y va a Lourdes?

—Evidentemente.

—¿A convertirse?

—Con la Virgen, todo es posible! Pero, sobre todo, quiere ir a ver...

Hablar con los enfermos... Presenciar milagros. Luego desea escribir un libro.

Enterado, subo a mi compartimento.

Al día siguiente por la tarde estoy en la oficina de comprobaciones médicas.

No se parecía en nada a la oficina de hoy.

Era simplemente una casa sin ningún confort. Un tabique había sido derribado para hacer una gran habitación.

El presidente, Dr. Boissarie, recibe cortesmente a todos sus colegas.

La mayor parte de ellos, no creyentes.

Ante ellos, Emile Zola.

De pronto se produce un movimiento en la sala... Ese la primera enferma que llega curada en 1891.

Compadecida desde el fondo de mi corazón a aquella pobrecita: muy jovenita—apenas si tenía catorce años—, ojos azules, cara abierta e inteligente, bajo unos cabellos rubios que se obstinaban en poner una aureola de oro alrededor de su pequeña toca blanca de campesina.

Se llama Clementina Trouvé, creo...

Explica su caso...

Cuenta su historia, con voz conmovida, y dice tener su talón completamente podrido, por lo cual no podía andar.

Confiesa ingenuamente las miradas de envidia que lanzaba a sus

(Pasa a tercera página)

TEMA DEL LUNES

La planificación urbanística de la zona próxima a la plaza de toros —de donde, como es sabido, arrancará el futuro ensanche de Burgos— y, más concretamente, los proyectos municipales respecto al amplio sector que, con la próxima demolición de las dependencias del viejo parque de Artillería, ha de quedar abierto, se han planteado problemas secundarios, alguno de los cuales, incluso, ha sido resuelto como si dijéramos "sobre la marcha". Es el de los puestos de frutas y verduras que tradicionalmente venían estableciéndose en las inmediaciones de nuestro coso taurino. Naturalmente, ya no pueden seguir ocupando el lugar que ocupaban y se imponía la necesidad de buscarles nuevo acomodo. Un reciente acuerdo del Concejo resuelve que de tal les sirva la típica Llana de Afuera, lugar que tiene su historia al respecto y que determinadas circunstancias —su situación céntrica y apartada al tiempo, su mismo "carácter"— la hacen, ciertamente, apropiada al fin que se la destina. Esto en cuanto a los "pro". En orden a los "contra" tenemos, como uno muy importante, la presencia de la Catedral. Por mucho cuidado que se ponga, por mucho que se hagan observar rigurosamente las disposiciones y pese a toda vigilancia, un lugar donde se instalan puestos de artículos tan propicios a la rápida ptefación como son los hortalizas, no ha de alcanzar nueva el grado de limpieza y cuidado que requiere cualquier sector inmediato a los grandes monumentos. Y no digamos nada si se trata de la Catedral, motivo capital de la intensísima atracción turística de Burgos...

También se plantea ya el problema de la vetusta plaza cubierta de la zona Norte. Según tenemos entendido, esto ya ha sido previsto. Por muchas razones, entre ellas lo inadecuado de su emplazamiento en una de las mejores entradas a Burgos y tan cerca de lo que, Dios mediante, será "lo mejorcito" de la capital. Por lo que nos han dicho, existe el propósito, acertadísimo, de que en una de las vías laterales, dentro del todavía recinto del parque de Artillería, sea construida otra nueva y mientras la actual se derriba, dejando —esto lo imaginamos nosotros como puede imaginárselo cualquiera— un solar magnífico para nuevas edificaciones.

Naturalmente, la proyectada —a sólo pensada— nueva plaza cubierta, habrá de ser una instalación moderna, amplia, capaz, dotada de toda clase de servicios y hasta, en lo externo y dentro de su función, digna de figurar entre construcciones del empaque y proporción que han de tener las del nuevo ensanche.

En Burgos existen dos plazas de Abastos. Una, la que nos ocupa. Otra, la denominada de la zona Sur, levantada cuando Burgos tenía 42.000 habitantes y que —dicho sea de paso— no se caracteriza por sus buenas condiciones, precisamente. Hoy nuestra ciudad ha doblado su censo y lógicamente, presenta mayores exigencias. No es con esto queramos abogar por el establecimiento de más mercados, aunque pudieran hacer falta. Lo que sí queremos es señalar el acierto —por las razones ya apuntadas y otras— que supone la idea de sustituir el de la calle de Santocedices, precisamente atendiendo a que es por la zona Norte por donde más se proyecta nuestra expansión urbana.

Hace algún tiempo —cuando se hablaba de construir una nueva estación de autobuses, se nos ocurrió sugerir la eventual desaparición de la plaza de abastos de la zona Sur y su ubicación —muy adecuada— dentro de la actual estación, pero esto es harina de otro costal.

AVIZOR

El próximo sábado se celebrará en Briviesca un festival artístico a beneficio de los damnificados de Valencia

Sabemos que se está organizando un atractivo festival artístico a beneficio de los damnificados por las inundaciones de Valencia, que tendrá lugar a las siete y media de la tarde del próximo sábado en el teatro «Modernos» de Briviesca, bajo el patrocinio del Excmo. Ayuntamiento de aquella ciudad.

En esta brillante fiesta actuará el laureado Orfeón Burgalés, con su coral y grupos de danzas, así como destacados artistas líricos y de variedades, que actúan o residen en nuestra ciudad, todos los cuales intervendrán desinteresadamente en esta fiesta benéfica.

CAJA DE AHORROS MUNICIPAL DE BURGOS

SORTEO DE REGALOS

Fecha del sorteo: 11 de Enero de 1958

Plazo para retirar boletos: 31 de Diciembre

Apresúrese a pasar por nuestras oficinas y solicite los boletos que le corresponden para optar a los premios.

Más información deportiva

Fácil triunfo del Burgos

(Viene de cuarta página)

ron sus mejores elementos. En general su juego es lento y ante la velocidad de los locales fueron equipo fácil de golear.

El arbitraje del vallisoletano Carracedo, en un partido sin dificultades, resultó muy deficiente. Siguió el juego bastante alejado del lugar de la acción, sin suficientes facultades físicas.

Partido en suma, de buen juego en la primera parte y bastante inocuo en la segunda, demostrando el Burgos que ha entrado en una línea segura de regularidad. Los locales sacaron trece córners por dos el Cacereno.

Alineaciones:
Cacereno: Cano; Chancón, Marqués, Tate; Soru, Noni; Felipe, Villar, Moreno, Gabi, Salva.
Burgos: Beitia; Raul, Barrios, Pachin; Castillo, Herrera; Emilio, Lorenzo, Mancenido, Irureta, Arahetes.

SESAGO

¡JOVENES!
Las Banderas Paracaidistas del Ejército de Tierra os esperan.
Emocionante especialidad militar, moderna y atractiva.

Triunfo de la Gimnástica Arandina sobre el San Pedro de Ponferrada

El jugador más destacado del once burgalés fue Núñez

Aranda de Duero (por teléfono, de nuestro corresponsal JUAN SANZ JUEZ).— En el campo de deportes de "Educación y Descanso", se ha jugado esta tarde el encuentro de Tercera División entre la Gimnástica Arandina y el San Pedro de Ponferrada, que ha terminado con la victoria del once local por 3-0.

El colegiado vallisoletano se-

ñor Pascual, dirigió el encuentro y tuvo bastantes errores en su labor. Le ayudaron en las bandas los locales señores Fernández y Elviro. Formaron los equipos de la siguiente forma:

Gimnástica Arandina.— Núñez; March, Izarra, Saugar; Tomás, López; Misael, Pepe, Chelo, Montoya y Pueyo.

San Pedro.— Neira; Caballero, Covarrubias, Abad; Zarrita, Mancha; Alvarez, Clemedes, Peludo, Luis y Barjacoba.

Hockey sobre patines

Trofeo Caja de Ahorros Municipal

Resultados de los partidos jugados en la semana.

ZONA NORTE
Pista Colegio La Salle.— La Salle, 8; Sputnik, 4 (Juvenil). Tizona, 0; Alcazar, 3 (Infantil primera). Azor, 0; Union, 5; Infantil segunda, Plus Ultra, 3; Colón, 6 (Infantil primera). Ciclon, 1; Urcán, 2 (Infantil segunda).

ZONA SUR
Pista Liceo Castilla.— Campeador, 0; Aguiluchos, 3. Flecha, 2; Recreación, 1. Aguiluchos, 3; Iris, 3. Campeador, 3; Iris, 2. Avance, 1. Campeador, 2; Avance, 1. Flecha, 2; Arlanza, 2. Recreación, 3; Arlanza, 2 (todos estos equipos infantiles segunda). Infantil primera: Imperial, 1; Talgo, 5. Satélite, 8; Talgo, 1. Aguilas, 5; Lepanto, 0. Satélite, 14; Cld, 0.



SEGUNDO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña María Sánchez de Cuende falleció el día 26 de Noviembre de 1955 (Q. E. P. D.)

LA FAMILIA, suplica a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso del alma de la finada, se celebrarán la mañana, en el Carmen, a las 6,30, 7, 7,30, 8, 8,30 y 9; en San Lorenzo, a las 8, 10,30, 11, 11,30 y 12; en San Gil, a las 8 y 8,30. Actos de piedad, por lo que les anticipan las gracias.

Vida burgalesa

Asistencias de la Casa de Socorro

Durante el día de ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro los siguientes:
María Concepción Juez, de un año, San Francisco 45, avulsión de las uñas de los dedos índice y medio de la mano derecha.
Raquel González Giménez, de seis años, Barrio Gimeno 13, quemaduras de primero y segundo grado en dorso de la mano derecha.
Ceclio Alonso Cerezo, Barriada Yagüe, heridas en región malar y heridas en región frontal.

SE RUEGA

al caballero que, equivocadamente, se llevó ayer tarde del guardarropía de la Sala de Fiestas, una gabardina, devuelva dicha prenda en el mismo local, donde se le hará entrega de la suya.

Farmacias de guardia

Hoy lunes prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:
Mijangos, Almirante Bonifaz, 4; Padilla, Briviesca 2 y Gómez Bermúdez, San Pedro y San Felices 14.

Tres heridos -dos de ellos gravísimos- en accidente motorista

A las diez y veinte de la noche de ayer, pocos momentos antes de haber dejado su trabajo en el fiato de la carretera de Arcos, fue atropellado por la motocicleta BU-4790, José Ruiz Huidobro, de 69 años, de profesión consumidor, casado y con domicilio en la calle Fernán-González, 70. La motocicleta era conducida por Amando Peña Rojo, de 26 años, albañil, con domicilio en el Ventorro de Madre Juana, al que acompañaba Domingo Díez, de 25 años, labrador, soltero, con domicilio en el Barrio de Cortes.

En el accidente resultaron tam-

bién heridos los ocupantes de la moto y los tres fueron trasladados a la Casa de Socorro en cuyo centro benéfico fueron curados de primera instancia.

José Ruiz sufre las siguientes heridas: fractura abierta de tibia-peroné en tercio medio de la pierna izquierda, otra de fémur en lazo derecho por su tercio medio, erosiones múltiples, contusiones con gran hematoma en región frontal parietal izquierda, conmoción cerebral y shock traumático; de pronóstico gravísimo.

Amando Peña, fractura de base de cráneo, conmoción cerebral, fractura de huesos propios de la nariz; de pronóstico gravísimo.

Domingo Alonso Díez, herida inciso contusa en lomo de la nariz, heridas múltiples y conmoción cerebral; de pronóstico reservado.

Los heridos fueron trasladados a la Clínica del 18 de Julio donde quedaron hospitalizados.

El atropello se produjo en la carretera de Arcos a unos 100 metros del fiato. Los motoristas procedían del pueblo de Villagonzalo, donde habían pasado el día bailando. El consumidor hacía escasos momentos que había dejado su trabajo al ser sustituido por un compañero.

HOY 25 Noviembre

5s. Catalina, vg., Molsés, pb., Erasmo, Mercurio, mártires, Jacundo, vg.
SOL: Sale a las 7,12. Se pone a las 16,52.
LUNA: Sale a las 10,20. Se oculta a las 20,43.
Cuarto creciente, el 29.



PRIMER ANIVERSARIO DE EL SEÑOR

DON VIRGILIO MAZUELA ROYO

que falleció en Burgos, el día 26 de Noviembre de 1956, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Q. E. P. D.

Su esposa, doña Inés Rubio Santamaría; hijos, doña María del Carmen y don Virgilio; hijo político, don Rafael Gómez-Escobar González; nietos, hermanos políticos y demás familia,

Suplican una oración por el alma del finado y la asistencia a alguna de las misas que han de celebrarse mañana, martes, día 26, en la iglesia parroquial de San Lesmes, Abad, de ocho y media, nueve, nueve y media y diez en el convento de Padres Carmelitas; las de ocho y media, nueve y diez en el convento de las Religiosas Reparadoras; de ocho a diez en la iglesia de la Merced; siete y media a once y media en la iglesia del Buen Suceso de Madrid y todas las que se digan en la iglesia parroquial de Los Balbases, así como la Exposición de S. D. M. en la iglesia de San Lesmes y conventos de las RR. MM. Esclavas y Reparadoras, por cuyos actos de piedad les quedarán profundamente agradecidos.

Burgos, 25 de Noviembre de 1957.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

Gutiérrez Rey de Maristas y Pedrosa Pardo del Circulo vencedores del I Cross de Neófitos y II Infantil

El mal tiempo no ha constituido obstáculo para que se hayan presentado a la salida de las pruebas 73 atletas que han demostrado y hecho honor al nombre que ostentaban.

En la categoría infantil ha triunfado sorprendentemente Guillermo Pedrosa, del Colegio de Maristas del Circulo Católico; tiempo empleado, 8' 12" en los dos kilómetros largos de recorrido.

El favorito de la carrera de neófitos, Gutiérrez Rey hizo buen uso del pronóstico, confirmando como un buen "crossman" Faustino Calleja, que se clasificó en segunda posición. Cubrieron los cuatro y medio kilómetros en un tiempo de 16' 8" que señala la magnífica carrera efectuada.

CLASIFICACION INDIVIDUAL (NEOFITOS)

- 1.º J. L. Gutiérrez Rey (Maristas "A").
- 2.º José Faustino Calleja (idem idem).
- 3.º J. L. Salinas Vallejo (Sputnik II).
- 4.º Manuel Parriego (idem idem).
- 5.º Jacinto Arribas (idem idem).
- 6.º Carlos Pérez Burbujo (Sputnik).

CLASIFICACION EQUIPOS

- 1.º Maristas "A", 11 puntos.
- 2.º Sputnik II, 12 puntos.
- 3.º Sputnik I, 30 puntos.

CLASIFICACION INFANTIL

- 1.º Guillermo Pedrosa Pardo (Maristas Circulo "A").
 - 2.º Saturnino Martínez (Maristas Liceo "A").
 - 3.º Ángel Caballero (Escuelas SESA).
 - 4.º Felipe Valenciano (Maristas Circulo "B").
 - 5.º José Bonet Balbás (Maristas Liceo "B").
 - 6.º Juan A. Benito Blanco (Maristas Liceo "C").
- POR EQUIPOS**
- 1.º Maristas Liceo "C", 20 puntos.
 - 2.º Maristas Circulo "A", 23 puntos.
 - 3.º Maristas Liceo "D", 34 puntos.
- Participaron 50 atletas divididos en 14 equipos.

Información nacional

(Viene de primera página)
ciana en la capital en solidaridad con su tierra. La charla ha sido presidida por el arzobispo de Valladolid y los obispos de Salamanca y de Coria (Caceres), asistiendo todos los miembros de la colonia valenciana y numerosos salmantinos y representantes de las órdenes religiosas.

VISITA A LAS OBRAS DEL "PLAN BADAJOZ"

Mérida. — Los ministros de Hacienda y Trabajo que llegaron esta mañana a Mérida, después de ir misa en la iglesia de Santa María la Mayor, visitaron las obras del "Plan Badajoz" que afectan a esta comarca acompañados del gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde. Se detuvieron en la factoría "Cepansa" y después de recorrer sus instalaciones continuaron su viaje por las vegas bajas del Guadiana. Almorzaron en una finca del Instituto de Colonización.—Cifra.

A ESTADOS UNIDOS

Barajas. — El embajador de los Estados Unidos en España Mr. J. Davis, acompañado de su esposa e hija, ha salido esta mañana para Sevilla, en su avión particular. Desde dicha capital marchará en coche a Algeciras donde embarcarán en el barco "Independence" el día 27 para llegar a Nueva York el 4 de Diciembre. En el aeropuerto fue despedido por el alto personal de su Embajada en Madrid.

Elecciones municipales en Burgos

(Viene de primera página)

orden que se han desarrollado las elecciones.

He podido comprobar en la visita realizada a los diversos colegios electorales el magnífico espíritu cívico que caracteriza a los burgaleses. Respecto a los diversos candidatos se ha visto las grandes simpatías de que gozan todos entre sus convencidos.

En lo que respecta a los triunfadores espero que continúen cooperando en bien del Municipio y de España.

RESULTADOS EN LA PROVINCIA

En Aranda de Duero votó el 82 por 100 del censo registrándose los siguientes resultados:
Don Aurelio Geislar, con 787 votos; don Luis Blanco, con 764; don José Ballesteros, con 548; don Bartolomé López, con 422; don José María Díez, con 397 y don Inocente Martín, con 424. Son elegidos los dos primeros.

En Miranda de Ebro votó el 86 por 100 del censo que arrojó el siguiente resultado:
Don Fernando Hernández Pérez de Naclares, con 2.760 votos; don Ramón Villarias Velasco, con 2.432; don Manuel Capdeón Icabalceta, con 2.089; don Luis López Revilla, con 2.239 y don Germán Gómez Mijangos, con 1.762. Los dos primeros resultaron elegidos.

En Briviesca votó el ochenta por ciento y el resultado ha sido este:
Don Pedro Arroyo Oña, 182 votos; don Marino Serrano García, 172 y don Antonio Carranza, 172. Salen elegidos los dos que figuran en primer lugar.

PROFESIONALES

I. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º - Telf. 3473

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELEF. 1066

S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA. - Consulta, de 12 a 1
Vitoria, 10, 2.º - Tel. 2218
Clínica, San Pedro Cardena, 2
Teléfono 4509

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria, 20, 1.º - Teléfono, 3667

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina general
Pisones 33. T. 2325. - B U R G O S

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. - RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón, 24 - Teléfono 1912

JOSE CARAZO
PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 31, 3.º - Teléfono 6561

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELEFONO 1371

ESCEÑARIOS Y PANTALLAS

Gran éxito del "Teatro de la Juventud" austriaco, cuyo fin es interesar en el teatro a la nueva generación

Durante los diez últimos años se filmaron en Austria 246 películas de largo metraje

FESTIVAL DEL FILM RELIGIOSO, EN VIENA

En el ámbito del V Festival del Film religioso, que ha celebrado en Viena del 8 al 14 de Noviembre, se exhibieron algunos films culturales de la producción internacional sobre temas religiosos. La República Federal alemana participó con las siguientes películas: "Türme ragen in die Ewigkeit", un documental sobre la Jornada de los católicos alemanes, que se celebró en Colonia en 1956; "Sint-flut und Arche", un film cultural sobre el arte eclesiástico moderno; "Priesterweihe" y Stern von Bethlehem, un film en colores. Por primera vez se exhibió una película en colores de la Sociedad "Stephanus-Produktion", es decir, un film sobre el conocido lugar de peregrinación de Mariázell. La producción cinematográfica de Canadá ofreció "Das loter", Suiza presentó el film "Valerian" y Francia "Lourdes y sus milagros".

LA PRODUCCION CINEMATOGRAFICA AUSTRIACA EN DIEZ AÑOS

Hace algunos días, la Sociedad austriaca de Ciencias Cinematográficas dió a conocer que durante los últimos diez años se filmaron en Austria doscientos cuarenta y seis películas. En el mismo periodo, se llevaron a cabo quinientos diecinueve films culturales y documentales. En la producción de estas películas tomaron parte ciento nueve empresas cinematográficas.

NUOVO TEATRO DE VANGUARDIA

A principios de Enero de 1958 se inauguró en Viena un nuevo teatro de vanguardia con el nombre de "Theater am Fleischmarkt". Este teatro será dirigido por el caritativo Herbert Wochitz, de 32 años de edad. Wochitz estudió en el Reinhardt-Seminar, y más tarde en las escuelas de Etienne Decroux y Marcel Marceau en París. Para el acto inaugural se prevé la representación de "Fin de Partie" puesta en escena por el escenógrafo Samuel Beckett, que será grafo Roger Blin, quien descubrió la obra. Se prevé además la representación de la obra "I Gubernanti" de Benjamino Joppolo y dos piezas de un acto de Eugène Ionesco. Otro teatro de vanguardia de Viena, "Kaleidoskop", cerró sus puertas a principios de la presente temporada.

MAGNIFICO EXITO DEL "THEATER DER JUGEND"

La conocida Organización vienesa "Theater der Jugend" (Teatro de la Juventud) que se propuso atraer e interesar en el teatro a la joven generación, durante la temporada pasada, organizó visitas de varias obras teatrales en las cuales asistieron más de un millón de jóvenes. El "Theater der Jugend" que festeja este año el vigésimo quinto aniversario de su fundación, en la temporada de 1956-57 distribuyó billetes para ciento noventa y dos representaciones en los grandes teatros de Viena y para ochenta y cinco funciones en los teatros de vanguardia. En la citada Organización, durante la pasada temporada, se encontraron registrados setenta mil abonados jóvenes, que visitan los teatros siete o nueve veces por año. A fines de la temporada, el número de los abonados subió a ochenta y dos mil personas. El programa de la actividad de la citada organización comprende los teatros de marionetas, los grandes teatros y la Opera Nacional de Viena, conciertos, representaciones cinematográficas y discusiones sobre el valor artístico de las obras ejecutadas.

BARRAULT EJECUTA "DAS SCHLOSS" DE FRANZ KAFKA

El último mes de Octubre, la "Compagnie Madeleine Renaud - Jean Louis Barrault" ejecutó la versión francesa, escrita por Paul Quentin, de "Das Schloss" (El Castillo), del conocido autor austriaco Franz Kafka. Jean Louis Barrault, quien también puso en escena la citada obra, desempeña el papel principal.—(IDA).

"Revolera de cantes"

UN ESPECTACULO «FOLKLO-RICO» DE EXCEPCION QUE ACTUARA MAÑANA EN EL AVENIDA

Muchos y buenos conjuntos del «folklore» andaluz existen en España, pero «Revolera de Cantes» ocupa, sin duda, entre ellos un lugar de privilegio. Por dos razones poderosas: por la calidad artística de sus principales figuras y por la variedad, colorido y belleza de los diversos números que integran el programa de su espectáculo.

Destacan del elenco esas dos grandes figuras del cante andaluz que son Pepe Pinto y Rafael Farina, con artistas tan destacados cual Chiquita Heredia, Finita Imperio y Rafaela de Córdoba y el famoso conjunto «Los Gaditanos». Completando el conjunto, la cantante Mari Tere Navarro, el humorista «Topo», el galán cantante Luis Rueda con su ballet de bellas muchachas y otros elementos de valía.

Son autores del guión de «Revolera de Cantes» José Alfonso, Rafael Salazar, José Torres, P. Saavedra, debiéndose la música al maestro Moradillo.

Este magnífico espectáculo actuará mañana, en único día, en el Avenida y cabe augurarle un gran éxito.

"Totó" y Pablito Calvo compañeros de reparto

Lilian de Celis con "Aquellos tiempos del Cuplé" hará la competencia a Sarita Montiel

Leo Joannon, director de «El renegado», ha comenzado el rodaje de su nuevo film, que llevará por título «Le désert de Pigalle» y del que serán protagonistas Anne Girardot y Pierre Trabaud. La acción se desarrolla en el popular barrio parisien de Montmartre, y gira en torno a la figura de un sacerdote-obrero, que trabaja sucesivamente como «barman» y pescadero.

Por otro lado, Maurice Cloche aprovecha las andanzas de una joven redactora-gráfica para demostrar que también París es una ciudad laboriosa, a pesar de sus múltiples lugares de recreo. El título del nuevo film: «Esto también es París».

Desde Roma llegan noticias de una próxima película de Totó con nuestro pequeño actor Pablito Calvo. Será dirigida por Antonio Musu y tendrá por título «Totó y Marcelino».

«Anna de Brooklyn», dirigida por el americano Reginald Donham, señalará la reaparición de Gina Lollobrigida en el mundo del cine. Vittorio de Sica, Amadeo Nazzari, Gale Robertson y Pepino de Filippo, completarán el reparto.

Hasta entonces, De Sica protagonizará junto a Marcello Mastroianni el film de Mario Monicelli, «El médico y el brujo», que pondrá de nuevo en debate el problema de los curanderos influyendo sobre el espíritu supersticioso del campesino italiano.

Alemania también exporta actores. O. W. Fischer, que tan felizmente llevó a la pantalla la figura ilustre de Luis I de Baviera, en el film alemán «El rey loco», será el protagonista de «El ruiseñor amarillo», de Luigi Comencini. Giulietta Masina, la actriz europea más completa del momento, incorporará el principal papel femenino de la película.

Competencia para «El último cuplé». Va a ser realizada la película «Aquellos tiempos del cuplé», con Lilian de Celis, Rafael Luis Calvo, Virgilio Teixeira y Gustavo Rojo.

El 21 de Octubre debió comenzar el rodaje de «La violeta». No ha empezado aún, por la enfermedad gripal que aqueja a Sarita Montiel. César Amadori, el director de «La violeta», ha regresado de París, donde estuvo ultimando detalles. El retraso le está costando a la Productora 10.000 pesetas diarias, alquiler de los Estudios C. E. A.

Novedades de la semana en los cines burgaleses

Los cuatro estrenos registrados durante la semana pasada en los cines burgaleses son los siguientes: «El bebé y el acorazado», en el Gran Teatro; «Los aristócratas», en el Avenida; «El regreso del gangster», en el Corcón y «El idolo», en el Coliseo. «El bebé y el acorazado», es un relato humorístico, tomado de una obra de Anthony Thorne, en torno a unas maniobras navales de la Escuadra aliada en el Mediterráneo. El relato puede aparentar un motivo pueril, pero resulta entretenido y ameno, merced a la meritoria labor del director Jay Lewis, interviniendo en los principales papeles John Mills, Richard Stenborought y otros muchos más. Por lo que se refiere al aspecto técnico, diremos que, en una buena fotografía, se han recogido interesantes planos de las maniobras navales, a las que el teñidor presta una mayor realce.

«Los aristócratas». Se ha pretendido en esta película poner de relieve el contraste de ideas y procedimientos existentes entre los miembros de una familia de aristócratas de dos generaciones distintas. La rigidez de costumbres por mantener la tradición de sus antepasados, frente a la vida fácil, pero imbuida de ideas modernistas, se refleja en toda su exactitud en el desarrollo de este film, en el que destacaremos el estudio psicológico de cada uno de los personajes, profundizando en todas las facetas que presentan, en un clima dramático mantenido desde los primeros planos, que el director francés Denys de la Patillière ha conseguido plena y satisfactoriamente. Por lo que se refiere al elenco artístico, destacaremos la labor personalísima y magnífica de este actor que es Pierre Fresnay junto con Jacques Dacquine y Brigitte Auber.

«El regreso del gangster». Película del género policíaco en la que se relata el secuestro de un físico famoso dedicado a investigaciones atómicas. Los agentes de una potencia extranjera con-

tratan los servicios de un gangster, ya retirado, que acepta el cometido, tentado por la fuerte suma ofrecida. Un inspector de policía tiene que enfrentarse con la serie de crímenes que en torno a este hecho se van produciendo.

La película ofrece cierta originalidad dentro del género, siendo mejor el planteamiento que el desarrollo. El film ofrece junto a una buena fotografía la interpretación magnífica de E. G. Robinson, George Raft y Andy Todd, bien dirigidos por Lewis Allen.

«El idolo», película de nacionalidad norteamericana en la que se recoge la historia de un muchacho de familia humilde que acaricia como sueño irrealizable la idea de poder cursar estudios en la Universidad, para lo que siente verdadera vocación, lo que ve convertido en realidad gracias a ser un buen jugador de rugby. Pero su vocación se ve truncada no pudiendo sacar el provecho que esperaba de la beca conseguida, por los torpes manejos que en torno a su afición deportiva realizan gentes desaprensivas. La película trata de poner de manifiesto las intrigas del deporte universitario americano. La interpretación del film es discreta y corre a cargo de John Derek, Dona Reed y Aldo Ray; bien dirigidos por David Miller.

Noticario de Hollywood

Henry Silva, que interpreta el rol de un joven gangster en «Un poco de lluvia» ("A hatful of rain"), ha sido contratado por el productor Herbert Bayard Swope Jr., para su nuevo western «Enough rope», cuyas tomas de vistas empezaron a finales de Octubre último.

El famoso actor Marlon Brando, que con Montgomery Clift encabeza el reparto del Cinema Scope «El baile de los malditos», se ocupó en rehacer personalmente parte de los diálogos del film.

La tentadora Jayne Mansfield, estrella de «¡Qué diablo de mujer!» (Dh! for a Man), a su paso por París contaba esta conversación oída a dos «startlets» romanas, refiriéndose a un importante productor: «Exteriormente—decía una de ellas— es bestia y malo, pero en el fondo es todo lo contrario, es malo y bestia».

Es muy posible que en el curso del próximo año 1958 Jennifer Jones, la excepcional intérprete de la producción de David O'Selznick «Adiós a las armas», se traslade a París para rodar un film sobre la vida de la gran trágica Sarah Bernhardt.

Robert Wagner y Anthony Franciosa serán los amores de Sofía Loren en la nueva versión de «Sangre y arena», según acaba de anunciar Henry Ephron, que tiene el proyecto de dar comienzo a esta producción en la primavera del próximo año 1958.

Frank Tashlin que producirá y dirigirá un film por año para la 20th Century-Fox a partir de 1958, está en duda entre la vida de Marilyn Monroe vista por Arthur Miller o la vida de Arthur Miller vista por Marilyn Monroe.

Aumente sus ingresos bebiendo

La Casera

Señora: En cada cápsula de LA CASERA puede haber una pequeña fortuna.



Reuna 20 caperuzas, canjéelas en FRIO INDUSTRIAL, S. A., Madrid, 60, o en CARBONICA BURGALESA, S. A., Enrique III, 15, por una tarjeta numerada y compruebe después si ese número salió premiado en el sorteo Nacional de Ciegos, los días 15 y 30 de cada mes.

NO TIRE LOS BOLETOS NO PREMIADOS QUE ENTRARAN EN SORTEO EXTRAORDINARIO. Tenemos más de 10.000 pesetas mensuales para nuestros clientes.

Calidad y miles de premios le ofrece LA CASERA

Lejano recuerdo

(Viene de primera página)

compañeras más favorecidas que ella por la Providencia, y la ferviente oración que hacía a la Santísima Virgen para que un día ella también pudiera ponerse sus botines para ir a misa.

Al marcharse de su casa había cogido muchas vendas, pero su infección supuraba tanto que tuvo que emplear el primer día todo lo que había llevado. Y sonriendo, nos dijo que nuestra Señora de Lourdes había tenido la delicadeza de curarla al primer día... porque de lo contrario los vendajes hubieran llegado a fallar.

Los médicos parecen endurecerse contra el milagro. Apretaban, masajaban, pellizcaban la pierna curada.

—Me hacéis daño!... Se quejaba la joven.

—Señal de que no os halláis curada...

—No, porque si me pellizcarais la otra pierna...sería igual...

Yo observaba a Zola.

Me parecía muy conmovido.

Yo le vi dos veces secar sus lentes, como si la alegría de la joven le hubiera hecho subir las lágrimas a los ojos.

Los médicos conferenciaban entre ellos.

Zola se dirige al Dr. Boissarie:

—Es de lamentar que el Dr. Doyen, o el Dr. Poirier, u otros médicos eminentes no se hallen aquí para apreciar este hecho.

—Pero si ellos quieren venir, responde el Dr. Boissarie, la oficina de comprobaciones se halla siempre abierta.

Esta es la escena que ha quedado grabada en mi memoria de joven sacerdote y que hoy, a más de medio siglo de distancia, trato de reconstruir en toda su integridad. Porque en medio de otros milagros, el de la señora Lebranchu por ejemplo, aquel pasó desapercibido.

En mi ingenuo candor, yo estaba entonces convencido que Zola era sincero y que si hubiera escrito inmediatamente su libro, después de su contacto con el milagro, ese libro hubiera sido completamente distinto de lo que fue.

Pero no era sincero...

—Tal vez no podía serlo, por causa de sus amigos?...

Lo demostró particularmente en el milagro de Marie Lebranchu, la «Grivotte», donde, a sabiendas, falsificó la verdad.

Como el Dr. Boissarie le reprochaba la mentira de su relato, Zola le envió esta respuesta sorprendente:

—Doctor, he hecho una novela. Yo soy el dueño absoluto de mis personajes. Yo puedo, a mi gusto, hacerlos vivir. La señora Lebranchu no tiene motivos para quejarse, puesto que está curada!...

Zola la había representado volviendo a París agonizante, para morir muy pronto en el hospital... (1).

Hoy, una clasificación de ese estilo sería imposible. Para evitarlo se ha constituido un gran Comité Internacional cuya finalidad es estudiar y controlar la verdad de cada caso presentado como milagroso.

—Nosotros, cristianos, emprendamos el vuelo!...

Despojémonos de todas estas contingencias de la razón!...

Estas son necesarias para la discusión con los que no creen o con aquellos que tratan de hacer perder la fe a los demás.

Nosotros que creemos..., que sabemos que el corazón tiene razones que la razón no entiende..., amemos simplemente a la Virgen que ha venido.

Admiremos la Providencia que deja a un lado a las potencias de la Tierra y elige a los pequeños, a los humildes, a los puros..., a las Genovevas..., a las Juanas de Arco..., a las Bernadette..., los niños de la Salette..., las Teresitas..., los niños de Fátima...

—Qué Magnífico viviente toda esta historia de la Iglesia!...

Depositó potentes de sede et exaltávit humildes.

Como en este aniversario de un siglo de milagros la Virgen nos dé otro aún más brillante: el de detener a las naciones que abusando de la ciencia se miran con odio, prestas a aniquilarse.

Que ella recuerde a todos los humanos que no hay sino un mandamiento: Amarás a tu Dios y a tu prójimo...

Y que fuera de este amor, todo es vanidad y miseria...

(1) El novelista Emilio Zola (nació el 12 de Abril de 1840, y murió el 29 de Septiembre de 1902), se sintió muy conmovido por todo lo que vio en Lourdes en 1892. El hijo del Dr. Boissarie, que ha sido el primer Presidente efectivo de la Oficina Médica, nos contaba muy recientemente algo acerca de él. Recordaba haber visto llorar de emoción a Zola durante la procesión del Santísimo Sacramento ante la fe y el valor de los enfermos. Zola dijo al Dr. Boissarie: «Si viera de pronto surgir una pierna, creería...». Pero Boissarie le contestó: «Aun si viera usted surgir dos, quizás tampoco creería...». La fe no se halla al cabo de un razonamiento, y exige normalmente ciertas disposiciones morales.

En su novela «Lourdes», Zola ponía en escena tres enfermas que no se curan; una de ellas (La Grivotte) muere. Así pues, La Grivotte (Marie Lebranchu, 35 años) se curó instantáneamente en la piscina donde, tuberculosa, se la veía agonizar; Sofia Couteau (Clementina Trouvé, 14 años), se curó al instante de una osteoperiostitis del pie derecho; Elisa Rouquet (Maria Lemarchand, 18 años) se curó de úlceras en la cara (lupus) y pantoquilla izquierda después de inmersión en la piscina.

...Los toros desde la barrera

Festivales en favor de los damnificados de Valencia, en Melilla y Sevilla

Melilla.—Festival a beneficio de los damnificados de Valencia con tarde lluviosa y media entrada. Cinco novillos de Olivares, lidiados.

La rejonadora Paquita Rocamora, después de luchar con las dificultades del novillo consigue doblar al bicho. Fue aplaudida. En lidia ordinaria, actuaron Alfonso Ordóñez, Pedrin Castro, Pepe Luis Herrada y Pepe Marta. Pedrin Castro al intentar lanzar a su novillo fue cogido. En la enfermería fue curado de un puntazo profundo en el muslo derecho, de pronóstico reservado. De los restantes diestros solo Pepe Luis Herrada, tras numerosos pinchazos y descabellos vio doblar al bicho. Fue aplaudido. Los demás novillos volvieron al corral.—Cifra.

EN SEVILLA

Sevilla.—Festival a beneficio de la Vejez del Torero. Novillos de Juan de Dios Pareja. Oración, casi todos aplaudidos. Manuel Alvarez, «Andaluz» ovación y saludos; César Girón mata dos novillos, uno por incomparabilidad de Jaime Malaver. En su primer toro fue aplaudido y se pidió la oreja de su enemigo. En el otro cortó dos orejas y vuelta. «M Trianero», gran ovación. «Triacheira», petición de oreja y vuelta. Claudio Prieto, petición de oreja y saludos, en unión de César Girón, Trincheira y el ganadero.—Cifra.

SUSPENSION

Elda (Alicante).—El festival taurino que debía haberse celebrado a beneficio de los damnificados de Valencia esta tarde y en el que actuarían Pep: Bienvenida, Joaquín Bernadó, Luis Rodríguez y «Joseleto», ha sido aplazado ante la inseguridad del del tiempo.—Cifra.

REGRESO DE GREGORIO SANCHEZ Y EL «LITRI»

Barajas.—Procedentes de Caracas han regresado los matadores de toros Gregorio Sánchez y el «Litri», este último, acompañado de su apoderado.—Efe.

RECIBOS para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas

Tamaño 21 x 22

Id. 21 x 22

Envíos a reembolso

Talleres Gráficos

«Diario de Burgoe»

Vitoria, 13. Teléfono, 2866

CINE CORDON Sensacional ESTRENO

A las 5,15 - 7,45 y 11 noche

Los dos «duros» más famosos del cine, cara a cara

Edward G. ROBINSON y George RAFT

EL REGRESO DEL GANGSTER

AUTORIZADA MAYORES 16 AÑOS — CALEFACCION REFORZADA

Industriales Comerciantes

anunciándose en la HOJA DEL LUNES conseguirán una propaganda eficaz

La selección española vence en Suiza por 4-1

También el equipo "B" triunfó en Luxemburgo por el mismo resultado. A la selección "A" le fueron anulados dos tantos de Kubala

Fácil victoria del Burgos por 3-0 sobre el Cacereño

Todos los goles se marcaron en la primera parte evitando el portero forastero más amplio resultado. Feliz debut del burgalés Arañuetes

Lausana.—España ha vencido a Suiza por cuatro goles a uno en partido internacional de fútbol...

Se encuentran en la tribuna presidencial el ministro de Defensa Suizo, Chaudet; el embajador de España en Suiza, marqués de Miraflores...

El equipo español inicia el juego con rápidos ataques y domina en el centro del terreno. España se adueña de la situación...

A las 15.30 horas, hacen su aparición en el campo los equipos que son recibidos con una gran ovación. Después se colocan frente a la tribuna presidencial mientras se interpretaban los himnos de los dos países...

La selección suiza tiene una ligera reacción pasados los quince primeros minutos, pero el excelente fútbol de los españoles se impone en todo momento...

PRIMER GOL ESPAÑOL DE KUBALA Y SEGUNDO DE DI STEFANO. Fruto del magnífico juego y dominio ejercido llega el primer gol de

España. Después de una serie de combinaciones entre Miguel, Suárez y Gento, que marca a la defensa, recibe el balón Kubala y éste, desde diez metros, tira y bate a Parlier.

Continúa dominando el equipo español y a los 24 Di Stefano marca el segundo. El delantero centro español gana por velocidad a Koch y bate a Parlier.

Salvo algunas incursiones de los delanteros suizos, el dominio es español. A los 39 minutos España está a punto de marcar otro gol. Un extraordinario avance de Di Stefano...

El segundo tiempo comienza con dominio bastante igualado y los suizos tuvieron excelentes oportunidades de marcar a los cuatro y cinco minutos.

Los españoles volvieron a tomar el mando. Di Stefano pone el

marcador tres-cero cuando iban diez minutos de este tiempo. Después de una gran combinación con Gento y Suárez, que desbarató la cerrada defensa suiza, el delantero centro español quedó en disposición de tiro por bajo desde más de veinte metros de distancia y Parlier fue batido por tercera vez.

MARCA SUÍZA SU PRIMER GOL Y KUBALA REPLICA CON OTRO. Suiza marca su único gol cuando iban transcurridos quince minutos. Quincecos trató de cortar la trayectoria de un tiro de Antenen, pero la pelota fue a parar a los pies de Ballaman, quien con tiro de izquierda batió a Carmelo, de cerca.

Este éxito del equipo suizo fue la señal para una nueva ofensiva española. Kubala restableció la diferencia de tres en el marcador con un cuarto gol a los 27 minutos. El gran jugador español, después de recibir un pase de Miguel, dribó a Vonlaeden, Koch y Karren, marcando el tanto más bonito del encuentro, muy aplaudido por los espectadores.

Dos veces más y otra vez Kubala, llevó el balón a las mallas suizas en los minutos 37 y 41, pero el árbitro anuló los tantos por estimar que habían sido precedidos de fuera de juego. El primero fue claro pero en el segundo hubo algunas dudas.

La victoria del equipo español fue clara y merecida. La línea delantera, magníficamente conducida por los dos "ases" Kubala y Di Stefano, que marcaron dos tantos cada uno, se mostró muy superior, tanto en técnica como táctica y en velocidad a sus adversarios suizos. Los dos extremos desbordaron a las defensas con sus rápidas carreras y el otro interior, Suárez, ayudó también mucho en los ataques.

Santisteban y Zárraga fueron en muchos momentos, dos delanteros más, dejando al central, Garay, una dura tarea, pero con su extraordinaria actuación, se bastó para sí solo para mantener a raya el trío atacante. Los dos defensas laterales, Quincecos y Zárraga, no estuvieron a la misma altura de juego que el resto de sus compañeros. Tuviron numerosos fallos y ello podría haber sido peligro de haber tenido enfrente una línea delantera más peligrosa que la suiza. Carmelo tuvo poco trabajo y estuvo acertado en sus intervenciones. En el gol encajado nada pudo hacer.

El equipo suizo acusó el fallo completo de su medio centro Vonlaeden, que se vio completamente dominado por las excelentes combinaciones Kubala-Di Stefano.

Los defensas tuvieron una actuación muy floja, especialmente por su mala colocación sobre el terreno y el medio Grobety cometió numerosas faltas por no poder con la velocidad de Gento. Solamente Antenen tuvo una buena actuación en la delantera. Meier pareció acusar cansancio. Riva está lejos de su mejor forma y Rey falló por completo.

La clasificación final del noveno grupo, zona europea, ha sido la siguiente:

Table with 2 columns: Country, Goals. Scotland 4, Spain 3, Switzerland 1.

EL PARTIDO DE LUXEMBURGO

Luxemburgo.—Unos diez mil aficionados presenciaron el triunfo del equipo "B" de España sobre Luxemburgo por 4 goles a 1, después de finalizar ya la pri-

mera parte con ventaja de los españoles por 2-1.

A las ordenes del colegiado suizo Lelet, los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Luxemburgo: Steffen; Heinen, Brosius; Kontor, Monck Schmidt; Heylender, Reiser, Dimmer, Kettel, Schaeck.

España "B": Vicente; Piquer, Mestres, Marañón; Hernández, Glaría; Tejada, Mateos, Pepillo, Pedro, Collar.

El dominio del equipo español tiene su fruto a los 17 minutos. Aprovechando un despeje en corto del portero luxemburgués, Mateos batió fácilmente a Steffen.

Cinco minutos más tarde, Pedro coloca el marcador 2-0 favorable a España. Marcó el tanto en jugada individual, después de ganar por velocidad la defensa Heinen. El mismo jugador está a punto de conseguir un nuevo gol poco después, pero el balón salió por encima del larguero.

Luxemburgo apenas pudo llevar adelante algunos esporádicos avances que siempre son cortados con tranquilidad por la segura defensa española.

A los 38 minutos, el defensa central derriba dentro del área al delantero centro luxemburgués y el árbitro señala penalty. Ejecutado por Mond, bate a Vicente y consigue el único tanto de Luxemburgo.

El tercer gol español llega cuando apenas han transcurrido seis minutos del segundo tiempo. Tejada recibe un excelente pase de Glaría y, desde cerca de 20 metros, envía un duro disparo que Steffen no alcanza.

El ataque hispano lleva peligrosos ataques y sus delanteros se muestran fáciles en el disparo, pero el meta Steffen evita varios goles.

España logró el cuarto y último gol del partido a los 30 minutos, debido a un fallo del defensa Brosius, quien no acertó a despejar la pelota. Recogida por Tejada, batió fácilmente a Steffen.

Los últimos minutos fueron de auténtica exhibición del equipo español, cuyos jugadores se dedicaron a pasar el balón sin que lo tocara ningún contrario.

La victoria de España fue clara y aun pudo ser más amplia. El público, muy deportivo, aplaudió las buenas jugadas del equipo español y se recrearon con la exhibición de fútbol.

Dentro de la gran actuación de todos sus componentes, cabe destacar la labor de los jugadores Tejada y Mateos.



Málaga.—En encuentro amistoso de fútbol, el Atlético Malagueño "B" ha vencido por 5-0 al equipo del minador sueco "Ahusnaven", surto en el puerto.

Granada.—Partido de homenaje a Candi entre el Granada y el Malmö. Venció el once extranjero por 4-0.

A. de Madrid, 2. Coblenza, 1. Zaragoza, 2. Delsburgo, 1.

La primera visita que realizaba el Cacereño al campo de Zatorre y el buen momento que atravesaba el conjunto local debieron ser motivos suficientes para que los aficionados de Burgos acudieran en mayor número a presenciar este encuentro que tenían sobrados alientes; pero la afición se arredró ante el intenso frío y optó por seguir por radio el partido internacional. Por ello Zatorre registró mediana entrada.

Hubo en los preliminares del encuentro la entrega de un banderín por parte del Burgos y el equipo arbitral vallisoletano dirigido por Carracedo alinea a los dos once. El local saca brazaletes negros por el fallecimiento del padre del jugador Quico Pérez.

Rusia clasificada para la fase final del Campeonato Mundial

Leipzig.—Rusia se ha clasificado para la fase final del campeonato del mundo en fútbol al vencer hoy a Polonia por dos a cero, en encuentro de desempate.

Unos ciento veinte mil espectadores presenciaron el encuentro.

Por 2-1 venció el Jaén al Gijón

Jaén.—Jaén, 2; Gijón, 1. Jaén: Varea; Ancha, Oliva, Eguisquiza; Cerrillo, Bermúdez, Álvarez, Amaro, Arregui, Peiró, Atienza.

Gijón: Sión; Barragán, Altisent, Cestañer; Bolinches, Pelliçer; Enguidanos, Biempica, Ortiz, Plas, Sánchez.

Partido de gran vistosidad por el juego abierto y de ataque de ambos equipos y la nobleza de los 22 contendientes por conseguir limpiamente el triunfo.

A los 14 minutos del primer tiempo Arregui marca el primer gol, de cabeza. A los 23, hoi ante la puerta del Gijón y Peiró tira con fuerza marcando el segundo. El tanto de los forasteros se produce a los 43 minutos y es obra de Ortiz. En el segundo tiempo no hubo alteraciones en el marcador.

En el Jaén destacaron Varea, que hizo un gran partido, Oliva, Peiró, Amaro y Álvarez. En el Gijón, Sion, Cestañer, Bolinches, Biempica y Sánchez.—Alfil.

Las recaídas de la gripe son peligrosas

Para evitarlas trate usted todo resfriado por insignificante que sea con Dipheim-Asaleten, tomando al primer sintoma dos pequeños comprimidos de este medicamento alemán que elimina los congestados. Venta en farmacias al precio de 8,50 pesetas tubo de quince comprimidos. (C. S. 16.174).

Resultados y clasificaciones

Presentados por PUBLICIDAD CASTILLA Teléfonos 3382 y 3612

PRIMERA DIVISION

Jaén, 2. Gijón, 1.

Table with 4 columns: Team, Goals. Madrid 10, Barcelona 10, At. Madrid 10, Español 10, Celta 9, Osasuna 9, R. Sociedad 10, At. Bilbao 9, Zaragoza 10, Granada 9, Jaén 10, Sevilla 10, L. Palmas 10, Gijón 9, Valladolid 9, Valencia 9.

Use gabardinas "VOLADOR" sientan mucho mejor Almacenes Monasterio

SEGUNDA DIVISION (Segundo grupo) Tenerife, 3; Málaga, 0. Betis, 3; Alcoyano, 1. R. Huelva, 2; Levante, 1. At. Ceuta, 2; San Fernando, 2. Córdoba, 1; Murcia, 1. Cádiz, 2; Alicante, 0. Extremadura, 0; Badajoz, 0.

TERCERA DIVISION (Grupo cuarto)

Table with 4 columns: Team, Goals. San Sebastián, 6; Beasain, 0. Touring, 2; Vitoria, 0. Hernani, 2; Tolosa, 1. R. Unión, 6; Anaitasuna, 2. Azcoyen, 0; Logroño, 6. Calahorra, 3; Iruña, 3. Oberena, 3; Elgoibar, 0. Villafranca, 2; Izarra, 1. Tudelano, 3; Mirandés, 2.

J. G. E. P. F. C. P.

Table with 4 columns: Team, Goals. MIRANDES 11, R. U. Irún 10, Oberena 11, Tudelano 11, S. Sebastián 10, Hernani 11, Tolosa 11, Elgoibar 10, Logroño 11, Villafranca 11, Azcoyen 11, Iruña 11, Anaitasuna 10, Calahorra 11, Beasain 11, Touring 10, Izarra 11, Vitoria 11.

TERCERA DIVISION (Grupo trece)

Table with 4 columns: Team, Goals. Arandina, 3; S. Pedro, 0. J. Leonés, 2; Salamanca, 0. Castilla, 0; Europa, 1. Zamora, 9; Benavente, 1. BURGOS, 3; Cacereño, 0. Plasencia, 7; JUVENTUD, 1. Júpiter, 0; Juvenil, 0. Hullera, 3; Palencia, 1. Ponferrada, 6; Astorga, 0. C. Rodrigo, 1; Béjar, 2.

J. G. E. P. F. C. P.

Table with 4 columns: Team, Goals. Ponferrada 11, Zamora 11, Plasencia 11, BURGOS 11, Béjar 11, Europa 12, Salamanca 11, J. Leonés 11, Cacereño 11, Palencia 11, J. Leonés 11, Hullera 11, C. Rodrigo 11.

Gabardinas-Trincheras caballero y niño - Canadienses MUCHAS EXISTENCIAS PRECIOS INMEJORABLES



Miranda, 6 (Junto Estación Autobuses)

Virgilio Sánchez Sacos usados y nuevos compra venta de botellas S. Pedro y S. Felices, 37, Ddo. Teléfono 3076

La mejor bebida CERVEZA

La mejor cerveza EL LEON

SEGUNDA DIVISION (Primer grupo)

Table with 4 columns: Team, Goals. Basconia, 1; Oviedo, 0. Sestao, 1; Elbar, 0. La Feiguera, 2; Alavés, 2. R. Valleciano, 0; Coruña, 0. Ferrol, 0; Avilés, 0.

J. G. E. P. F. C. P.

Table with 4 columns: Team, Goals. Santander 10, Oviedo 10, Indauchu 10, Alavés 10, Elbar 10, Avilés 10, Basconia 10, Fayó 10, Leonesa 10, Sestao 10, Coruña 10, La Feiguera 10, Sabadell 10, Girona 10, Cautal 10, Condal 10, Terrasa 10, Ferrol 10.

TRANSPORTES

"Ochoa" Salas, 3 - Teléfono 3.553 - BURGOS

Table with 4 columns: Team, Goals. ARANDINA 11, Astorga 11, Juvenil 11, Benavente 11, San Pedro 11, JUVENTUD 11, Castilla 11, Júpiter V. 11.

Partidos para el domingo

Table with 4 columns: Team, Goals. JUVENTUD - BURGOS. MIRANDES - Villafranca. Salamanca - ARANDINA.



MOTOCICLETAS



COMERCIAL VELO - MOTO Vitoria, 11 BURGOS

Siete goles encajó el Juventud en Plasencia

Uno de los goles cacereños fue logrado de penalty

Plasencia (por teléfono, servicio de la agencia MANCHETA, para la HOJA DEL LUNES).—Arbitrando el Sr. Giménez Oller, que tuvo una actuación imparcial, facilitada por el comportamiento de los dos equipos, se enfrentaron el Plasencia y el Juventud de Burgos, en el campo de San Calisto. Terminó el encuentro con el triunfo local por 7-1.

Los equipos presentaron estas alineaciones:

Plasencia.—Gonzalo; Cobos, Leal, Romero; Felipe, Redondo; Vera, Padrón, Collar, Díaz y Quimín. Juventud.—Moral; Julio, Altor, Pao; Petache, Juez; Arturo, Arañuetes, Tudela, Hernando y Rufino.

Se inició el partido con dominio alterno y a los seis minutos se registra el primer córner contra el once forastero, que no tiene reflejo en el marcador. El primer gol se produce a los diez minutos por mediación de Collar, a servicio de Díaz. La concesión de este gol hace reaccionar a los visitantes, que atacan con brío la puerta del Plasencia, que tiene que ceder un córner sin consecuencias. A los 14 minutos, Collar logra el segundo gol para los locales y poco después, en la ejecución de un penalty contra los burgaleses, Leal obtiene el tercero para su equipo. Se suceden luego momentos de agobio para la puerta local bien solucionados por la defensa, que tienen que ceder varios saques de esquina y termina el primer tiempo sin más variaciones.

Después del descanso el juego adquiere la misma tónica de dominio alterno, con más peligrosidad a cargo de los delanteros locales y Quimín pasa a Vera, quien de cabeza hace subir al cuarto gol al casillero.

Tudela (por teléfono, servicio especial de la Agencia MENCHETA, para el caso de Iriondo, de un tiro potente, desde lejos. A los 39 minutos, Andueza culminó una buena combinación de toda la delantera tudelana y de tiro rápido, obtuvo para el Tudelano el segundo gol, terminando el primer tiempo con el tanto de 2-1 favorable para los de casa. A pesar de ello fue derrotado por los tudelanos por 3-2, tras un encuentro muy interesante, que tuvo varias alternativas en el marcador. El campo registró muy buena entrada a pesar del frío, viéndose a un crecido grupo de seguidores del equipo burgalés, que se desplazaron para animar a su once. Al primer minuto de comenzar el juego, el Tudelano marcó su primer gol, por mediación de Santamaría, quien remató de cer-

Perdió por 3-2 el Mirandés en Tudela pero continúa como líder de su Grupo

Iriondo logró los dos goles del equipo burgalés

ca. Cuando van diez minutos, el Mirandés logró el empate a uno, por obra de Iriondo, de un tiro potente, desde lejos. A los 39 minutos, Andueza culminó una buena combinación de toda la delantera tudelana y de tiro rápido, obtuvo para el Tudelano el segundo gol, terminando el primer tiempo con el tanto de 2-1 favorable para los de casa. En la segunda fase, continuó ejerciendo presión el equipo local, que a los 22 minutos, por mediación de Andueza, de tiro rápido y sobre la marcha, logra el 3-1. A los 27 minutos, marca su segundo gol el Mirandés, obra de Iriondo, terminando el encuentro con el resultado antedicho de 3-2. Arbitró el señor Mangado, de forma deficiente. El público ha salido muy satisfecho de este en-

cuadro, porque los dos conjuntos actuaron muy correctamente. El Tudelano ha demostrado un juego lleno de brío y coraje. En la primera parte, el dominio territorial correspondió al Mirandés, que jugó a favor del viento. En la segunda mitad, en cambio, se tornaron los papeles, correspondiendo el mando al Tudelano. Los mejores del cuadro local fueron Calvo y Andueza y por el Mirandés, los nombres más destacados han sido Chuchi, Iriondo y Bustamante. Presentaron los equipos las siguientes alineaciones: Tudelano.— Calvo; Almunia, Tschari, Mayayo; Santamaría, Villamayor; Millagro, Ugalde, Andueza, Sanz y Paul. Mirandés.— Arceña; Lizaso, Iriondo, Echevarría; Mugurtza, Uzcilla; Guridi, Chuchi, Bertrambarr II y Bustamante.